

• 2021 год – Год науки и технологий

• Актуально!

МИР МЕНЯЕМ СИЛОЙ МЫСЛИ

Указом президента Российской Федерации Владимиром Путиным год 2021 объявлен Годом науки и технологий. В Викуловской центральной библиотеке открыта выставка, посвящённая этому событию. Экспозиция разделена на несколько разделов: книги по точным и естественным наукам, социально-гуманитарным и прикладным.

Читателям представлены книги, в которых рассказано о вели-

ких учёных и изобретателях, которые внесли особый вклад в

развитие российской науки. Здесь же на книжных полках – уникальная серия энциклопедии «100 великих».

Желающие познакомиться с новой тематической экспозицией могут это сделать в любое время. Здесь вас ждут, здесь

вам рады! Выставка будет работать в течение всего года.

2021 год — Год науки и технологий. Мир меняем силой мысли! Может, год принесёт нам новые изобретения и познакомит с юными учёными.

Татьяна СУХОВА



➤ Елена Федотова – библиотекарь центральной библиотеки – подбирает книги для новой экспозиции // Фото автора

• Сельский курьер

Как повлияли январские морозы на районные сети водоснабжения?

Затяжные январские морозы не могли не повлиять на жизнь викуловчан: отмена занятий в школах, невозможность долгих прогулок и занятий спортом на свежем воздухе... Как справиться в трудный период сотрудники ЖКХ с системами жизнеобеспечения? Об этом рассказал журналистам Виталий Мархиль, главный инженер ООО ЖКХ «Викуловское»:

– Работа жилищно-коммунального хозяйства в 2021 году началась в штатном режиме. На все праздничные дни у нас были назначены дежурные по предприятию. С начала года произошло 7 аварий. Все они – на сетях водоснабжения по Викуловскому району. Порывы связаны в основном с ветхостью сетей водоснабжения, и немаловажную роль в этом году сыграла морозная погода. Снежный покров небольшой, мороз проникает в грунты, а грунты пучинистые, и происходят переломы водонесущих труб. В основном эти трубы чугунные.

Также очень часты в этом сезоне перемерзания водопроводов в частных домовладениях. В

основном это происходит из-за неутеплённости подвальных помещений.

На данный момент все аварии, связанные с водоснабжением района, устранены. Всё работает в плановом режиме. По поводу теплоснабжения хочется сказать: в районе идёт бесперебойная подача тепла. Аварийных ситуаций, связанных с котельными и теплотрассами, не создавалось. Всё работает без сбоев.

Что ж, будем надеяться, что сильные морозы этой зимой больше не заявят о себе, а если и настанут низкие температуры, то будут непродолжительными.

Олеся СУБОТИНА

• Вниманию населения!

У тюменских охотников появился личный кабинет на региональном портале услуг

В Тюменской области запущен «Личный кабинет охотника» — раздел на Портале услуг Тюменской области, который содержит персонализированную информацию об основных необходимых охотнику данных: заявках на участие в распределении разрешений, выданных разрешениях, штрафах, ограничениях, а также ссылки на государственные услуги в сфере охоты и основные новости.

Кроме этого, с внедрением «Личного кабинета охотника» у граждан появилась возможность подать сведения о добытых охотничьих ресурсах в электронном виде, при нажатии кнопки «Подать отчёт» во вкладке «Мои разрешения».

Для получения доступа к «Личному кабинету охотника» необходимо в разделе «Персональная информация» заполнить информацию об охотничьем билете.

Госохотдепартамент Тюменской области призывает охотников опробовать новые сервисы и воспользоваться возможностями «Личного кабинета охотни-

ка» для своевременной подачи сведений об охотничьих ресурсах, добытых в сезон охоты 2020-2021 годов, а также заявок на участие в распределении и заявлений на выдачу разрешений на добычу птиц.

При этом департамент рекомендует осознанно подойти к выбору желаемого места охоты, так как охотник вправе получить только одно разрешение на соответствующий вид охотничьего ресурса в сезон охоты.

Обращаем внимание, «Личный кабинет охотника» пока работает в тестовом режиме.

Госохотдепартамент
Тюменской области

Заболееваемость COVID-19

СНИЗИТСЯ ВДВОЕ К СЕРЕДИНЕ ВЕСНЫ, СЧИТАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ

В два раза могут снизить показатели заболеваемости и смертности от COVID-19 к середине весны. Об этом РИА Новости сообщил эксперт по статистике и моделированию Центра экономических исследований Агаси Тавадян.

«Ожидается, что до середины весны показатель заболеваемости COVID-19, а также число летальных исходов снизится, показатели могут сократиться вдвое. Однако далее возможен снова всплеск заболеваемости в связи с естественным весенним пиком», — сказал Тавадян.

По мнению специалиста, ситуация уже скоро резко может стать лучше, однако вакцинация даже с учётом её массового начала идёт медленнее, чем распространяется вирус. Всеобщая вакцинация обязательна для полного нивелирования вируса и предотвращения новой возможной волны, считает Тавадян.

Татьяна Голикова не рекомендовала прививаться переболевшим коронавирусом

Переболевшим новым коронавирусом COVID-19 прививаться от него не рекомендуется, так как повторные случаи заболевания единичны, а это значит, что иммунитет у перенёсших заболевание сохраняется, заявила вице-премьер Татьяна Голикова, сообщает Интерфакс.

«Для переболевших мы пока не рекомендуем вакцинироваться. Потому что наши наблюдения, которые мы осуществляем на основе статистики, поступающей из регионов, из медицинских организаций, свидетельствуют о том, что случаи вторичного заболевания SARS-Cov-2 единичны», — сказала Голикова в интервью программе «Вести в субботу».

По её словам, при вакцинации и после болезни уровень антител «практически идентичен», хотя «понятно, что каждый человек индивидуален». Сейчас сложно сказать, что стало истинной причиной того, что у человека повторно выявляют COVID-19: лёгкое течение заболевания, когда была первая волна пандемии, ошибочная постановка диагноза и ложноположительный тест в тот период, сказала вице-премьер.

Оперштаб
Тюменской области

ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ



КАКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПРЕДПОЧИТАЮТ РОССИЯНЕ?

В 5,5 раза увеличилась за полвека доля населения с высшим образованием в России. Как меняется число и состав студентов, а также уровень образования в нашей стране? Обратимся к материалам переписи населения.

Уровень образования населения продолжает расти, о чём свидетельствуют переписи населения: в 1959 году на тысячу человек старше 15 лет приходилось около 40 обладателей дипломов вуза, в 1979 — около 80, по переписи 2010 — 221 человек и по микропереписи 2015 года — 227. За полвека доля населения с высшим образованием увеличилась в 5,5 раза.

В середине прошлого века на 10 тысяч всех россиян приходилось 120-130 студентов. К началу XXI века этот показатель вырос до 320-330, в 2010 году — 480-490. Затем началось падение, поскольку оканчивали школы и поступали в вузы молодые люди 90-х годов рождения. Так, число обучающихся в 2019/20 учебном году было на 14,2% меньше, чем в 2000/01.

«В последние 2-3 года число поступающих начало расти, что и продолжится некоторое время. Надо понимать: на показателях отразилась и наша история с демографическими ямами — последствиями Великой Отечественной войны. Поэтому, говоря о росте или падении численности студентов, это всегда стоит учитывать», — поясняет Елена Егорова, заведующая научной лабораторией «Количественные методы исследования регионального развития» РЭУ им. Г.В. Плеханова.

В 2019/20 учебном году на очной и очно-заочной формах в России обучалось 2568 тыс. сту-

дентов, в 2017/18 — 2515 тыс. Из числа всех студентов 27,6% обучаются по группе специальностей «Инженерное дело, технологии и технические науки», 24,5% — «Экономика и управление», 12,9% — «Юриспруденция», 10,1% — «Образование» и 4,7% — «Здравоохранение и медицинские науки». По данным последних лет уже заметно хоть и небольшое, но перераспределение в сторону технических и медицинских специальностей.

Новые выводы о целях и возможностях россиян получать определённое образование позволят сделать экспертам данные ближайшей Всероссийской переписи населения, которая пройдёт в 2021 году. Каждый житель России сможет сообщить, какое у него образование: дошкольное, среднее общее, среднее профессиональное или высшее, имеет ли он учёную степень кандидата или доктора наук.

Также респондент сможет рассказать об обучении по дополнительным образовательным программам, в том числе в рамках профессиональной переподготовки. Это позволит более эффективно оценивать квалификации жителей страны и формировать ориентиры для развития системы общего и профессионального образования

Олеся СУБОТИНА по материалам Медиаофиса Всероссийской переписи населения

• Из редакционной почты

Мы всё вспоминаем новогодний концерт



➤ ПКУ в Рябово // Фото прислал автор

Хотим поблагодарить, сказать большое спасибо заведующей филиалом ПКУ-1 Алле Кунгуровой — она же Цветочек на нашем празднике!

Деда Мороза играла Любовь Парфинович. Снегурочка, Верка Сердючка — Екатерина Федотова. Наталья Суворова исполнила Матрёну. Было очень интересно — пели, шутили, сказки, а Дед Мороз с детьми хорошо водил. Дети стишки рассказывали.

Зрителям очень понравилось

новогоднее выступление, хотим, чтобы девочки ездили к нам почаще. Пообещали!

Хочется ещё водителю сказать спасибо: он привозил людей из Шешуков в Рябово на концерт и обратно.

Огромное спасибо! Желаем счастья, здоровья в 2021 году!

Галина ЛОСЕВА, с. Рябово

• Осторожно: мошенники!

«Заманчивое» предложение обернулось для женщины потерей 20 тысяч рублей

Несмотря на все предупреждения сотрудников органов внутренних дел и СМИ, граждане продолжают попадаться на уловки интернет-мошенников. Очередной жертвой злоумышленников стала жительница Омутинского района.

На популярном интернет-ресурсе женщина нашла объявление о продаже мягкой мебели, при разговоре с якобы продавцом она обговорила все детали оплаты и доставки товара из города Заводоуковска, после чего перевела на счёт злоумышленника 20 тысяч рублей. Затем лжепродавец перестал выходить на связь, а его страница в соцсетях была заблокирована. Только после этого женщина поняла, что стала жертвой мошенников.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество».

Сотрудники полиции в очередной раз просят граждан быть

бдительными при совершении покупок в сети Интернет. Помните об основных мерах безопасности при купле-продаже товаров по объявлению, которые помогут вам сохранить ваши деньги:

- не перечисляйте предоплату, расплачивайтесь только при личной встрече после осмотра товара;

- в любой сомнительной ситуации (низкая цена, срочная сделка, отказ от личной встречи, необходимость предоплаты, дистанционная продажа из другого региона) — откажитесь от сделки.

- всегда проверяйте профиль и отзывы о продавце на интер-



нет-площадке, если есть негативные отзывы или профиль пустой, то лучше отказаться от сделки.

В случае если вы или ваши родственники всё-таки стали жертвой мошенников, немедленно обратитесь в полицию по телефону 02 (с мобильного — 102).

Никита БЕЛЯЕВ

• «Ребята с нашего двора»

Судьбу имеют не только люди

Свою судьбу имеют не только люди, но и деревни, посёлки, сёла. Как и люди, они рождаются, взрослеют и развиваются...

Эта тема всколыхнула сердца людей, ведь у каждого в душе живёт своя малая родина. И пока ещё не поздно, мы должны вслушиваться в голоса былого, людей, не забывших своего прошлого и готовых поведать нам об этом. У жителей нашего района благодаря энтузиастам останется эта память в неброских, но таких дорогих сердцу книжечках, наших не больших, но очень значимых памятниках, фотографиях, распылившись от времени и старости, с милой и родными лицами.

Наше любимое Викулово взрослеет и развивается вместе с нами, с каждым годом мы видим то, как оно преобразуется. У нас появляется огромное количество разных магазинов: продукты, косметика, различные запчасти и многое другое. Вместе с магазинами мы можем наблюдать то, как развивается сфера услуг, что немаловажно для жизни человека, живущего в двадцать первом веке.

Из воспоминаний моих бабушек и родителей:

«Отношения между людьми были более тёплыми и человечными. Соседи заходили в гости по-простому, не смотря на социальный статус и достаток, просто пообщаться. Все друг друга знали и доверяли, общаться было проще, ведь люди были добрее.

Душевный подъём был на очень высоком уровне. Новый год, по сравнению с теми ощущениями, — ну просто детский утренник.

Телефоны в наше время в квартирах были редкостью. Нужно было отстоять очередь в несколько лет, чтобы стать владельцем «волшебного аппарата». Телевизор в шестидесятых был не у всех, а только у людей с хорошим материальным достатком. В наличие были сначала один, затем и два теле-



визионных канала с ограниченным временем показа.

Автомобили были у единиц. Улицы, по сравнению с нынешним временем, были пустыми. Было также и своё производство: стройки, пекарня, кирпичный завод, птицефабрика, сельхозхимия, ПМК-16, «Ишимводстрой», маслозавод. Был даже кинотеатр, где мы все душевно собирались посмотреть фильмы. Конечно, не было такого разнообразия магазинов и большого выбора продуктов, но у каждого было своё домашнее хозяйство. Отдыхали мы тоже по-простому, ходили друг к другу в гости по вечерам, пели песни, бывали на природе, по выходным пекли булочки и разные вкусности. Жили хорошо, так же, как и сейчас, дружили, любили, отдыхали, гуляли и наслаждались жизнью».

В свою очередь я хочу сказать, что рада тому, что родилась и живу именно в это время, я вижу, как наше село расцветает всё больше и больше, с каждым годом мы растём во всех сферах. На моей памяти, когда я была маленькой, у нас не было своего театра и к нам приезжали из разных городов театральные труппы со

**330
ЛЕТ!
2021
ЮБИЛЕЙ
с.ВИКУЛОВО**

своими представлениями, сейчас же у нас есть несколько своих театральные группы, мы можем спокойно сходить на фильм, не выезжая в город, у нас большое количество различных магазинов и услуг, почти у каждого жителя нашего села есть автомобиль, у нас есть телефоны и Интернет, телевизоры и компьютеры. Также, что немало важно, у нас есть очень много возможностей для саморазвития, различные кружки в РДК, ВЦТ и школах, у нас есть своя районная библиотека, благодаря которой мы можем бесплатно читать книги. Я считаю, что наш район очень сильно изменился за несколько поколений, и с каждым годом он становится лучше, я уверена, что в скором времени мы перейдём на ступень выше и станем посёлком городского типа, ведь у нас для этого есть все возможности!

Судьба нашего села, района в наших руках, мы являемся потенциальными «строителями» своего светлого будущего. В честь праздника нашего села хочется пожелать ему и всем жителям только процветания и развития во всех сферах!

**Анастасия ЕЛИСЕЕВА,
с. Викулово**

• 27 ЯНВАРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ХОЛОКОСТА

ЗАБЫТЬ ТАКОЕ НЕЛЬЗЯ

Холокост во время Второй мировой войны – трагедия не отдельного народа, а всего человечества

С 18 по 31 января 2021 года в Российской Федерации идёт ежегодная неделя Памяти Жертв Холокоста. Это мероприятие приурочено к Международному дню памяти жертв, установленному Генеральной Ассамблеей ООН. Он отмечается 27 января. В этот день в 1945 году бойцы Красной Армии освободили заключённых из нацистского концлагеря «Аушвиц» («Освенцим»), самого страшного «лагеря смерти», ставшего местом самого массового уничтожения мирных граждан за всю историю человечества. На этой территории в 1941—1945 годах были убиты миллионы человек, большинство из них — евреи.

По традиции, во время Недели Памяти по всей стране проходят образовательные вебинары, тематические спектакли, открываются различные выставки. Их главная задача — не просто поминовение безвинно уничтоженных людей и сопереживание узникам концлагерей. Холокост — трагедия всего человечества, поэтому крайне важно, чтобы такое на нашей планете не повторилось больше никогда.

ЧТО ТАКОЕ ХОЛОКОСТ?

Холокост в узком смысле — преследование и массовое уничтожение евреев, живших в Германии, на территории её союзников и на оккупированных нацистами территориях во время Второй мировой войны. Инициатором и идеологом Холокоста был Адольф Гитлер, исполнителями — немецкие фашисты.

Притеснения евреев в самом Третьем Рейхе начались вскоре после прихода нацистов к власти. В январе 1942 года на конференции в Ванзее немцы приняли план, известный как «Окончательное решение еврейского

вопроса». Речь шла об уничтожении всех евреев в специально созданных «лагерях смерти». Но практика массового уничтожения стартовала не в начале 1942, а летом 1941, вместе с нападением Германии на СССР. На оккупированных территориях во время Второй мировой войны начали создавать специальные гетто, куда заключали представителей этой нации. Подразделения СС, полиции и айзгруппы приступили к массовым расстрелам евреев. Уничтожение осуществлялось при активной помощи коллаборационистов Прибалтики и Украины.

Первое массовое убийство евреев состоялось в 1941 году в Киеве на окраине под названием Бабий Яр. Там же в последующее время казнили советских военнопленных, цыган и других людей, кого гитлеровцы зачисляли в «неполноценные». Число убитых по разным подсчётам — от семидесяти тысяч до двухсот тысяч человек.

Сегодня урочище Бабий Яр называется исследователями отправной точкой Холокоста — массового и планомерно-

уничтожения еврейского народа. Из 12 миллионов евреев, которых планировали уничтожить, успели убить только половину. В результате Холокоста было убито 25 процентов цыганского народа и 60 процентов всех евреев Европы.

РУКОТВОРНЫЙ АД

Километры колючей проволоки, сотни деревянных бараков и тысячи измождённых людей, обречённых на гибель — так выглядел концлагерь «Аушвиц» по воспоминаниям советских солдат, расположенный в польском городе Освенцим. Основной задачей немецких концлагерей было физическое уничтожение узников после использования их рабского труда. Признанных нетрудоспособными умерщвляли незамедлительно и жестоко. В категорию «смертников» попадали дети, старики, инвалиды, раненые и больные.

Убийство людей было в прямом смысле слова поставлено на конвейер и осуществлялось с использованием новейших изобретений науки. Лучшие техники и инженеры Рейха искали пути наиболее дешёвого и массового уничтожения целых народов и рас. В основном использовали газовые камеры и крематории. Заключённые, которым «повезло» пройти селекцию и не попасть в газовые камеры немедленно, определялись в лагерные бараки.

Общее количество жертв лагеря смерти «Аушвиц-Биркенау» до сих пор точно не установлено. По различным подсчётам это от одного до четырёх миллионов человек. Узники лагеря гибли из-за нечеловеческих условий труда, голода, холода, жестоких наказаний, эпидемий и медицинских экспериментов. Тяжелейший труд заключённых был малозффективен, а нередко — бессмыслен.

Крупнейший лагерь смерти «Аушвиц», а также его соседние филиалы освободили солдаты Красной Армии в ходе Сандомирско-Силезской операции, которая, в свою очередь, проводилась в рамках стратегического Висло-Одерского наступления. В ней принимали участие три дивизии, находившиеся в составе 60-й армии Первого украинского фронта. В ходе операции шесть тысяч узников лагеря смерти избежали гибели и обрели свободу. Мировое сообщество получило убедительные доказательства преступных деяний нацистской Германии. Именно «Аушвиц» стал самым узнаваемым символом Холокоста. Здесь погибли миллионы мирных граждан — не только евреи, но и представители других национальностей.

ВСЁ МИР ЗАЖИГАЕТ СВЕЧИ

К дате 27 января во всём мире вспоминают невинных жертв Второй мировой вой-

ны. Холокост — это трагедия и российского народа, ведь почти половина всех уничтоженных евреев были советскими людьми, и одновременно одна из историй, подчёркивающая спасительную для миллионов людей миссию Красной Армии.

Во время Недели Памяти в Тюменской области проходят мероприятия, посвящённые годовщине освобождения узников концлагеря «Аушвиц».

27 января на Площади Памяти в Тюмени состоялась церемония возложения цветов к памятнику узникам концлагерей. Прошли поминальная молитва и зажигание поминальных свечей. По региональному каналу — показ тематического фильма. 28 января открылась выставка фотобаннеров «Уничтожение, освобождение, спасение». Состоялась она в Тюменской областной научной библиотеке имени Д.И. Менделеева. 29 января в Тюменской синагоге прошло богослужение, в ходе которого прочли поминальную молитву и зажгли шесть поминальных свечей.

27 января в селе Викулово в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте» в группе «Новости библиотек Викуловского района» был показан видеореквизит «Память без срока давности». Посмотрев его, викуловчане смогли приблизиться к Неделе Памяти жертв Холокоста.



Вот о чём рассказывали наши земляки, в детстве проживавшие на оккупированных немцами территориях

Анна Петровна БЕЛЯЕВА, село Нововяткино, декабрь, 2019 год:

«Я выросла в селении Старенки Кривичевского района Минской области. В нашей деревне гитлеровцы находились долгое время. Население голодало, хлеба не видели. Фашисты в деревню пришли, всё присвоили: продукты, скот. Они тогда у всех квартировали. Когда поселились в нашем доме, маму, Гунефу Иосифовну, заставили им блины печь. Мой отец, Пётр Антонович Недвицких, ушёл в лес жить вместе с коровой, чтобы её не отдавать. Одежду нашу закопал в землю. Кур и свиней у нас отобрали. Через три дня корова отелилась, и отцу пришлось вернуться домой. Немцы забрали бурёнку. Бабушка заплакала, а один из них наставил на неё автомат. Печки топить людям не давали, ходить в лес и за водой — тоже, зимой снег топили. В бане не разрешали мыться. Местное население немцы сильно не трогали, но мама говорила, что евреев они называли жидами и расстреливали. Пока у тех было золото, откупались, а позже по всем им «прошлись» пулемётом. Жителей деревни — от мала до велика — согнали к большому рву, чтобы смотрели на их казнь. Кто заплачет — в того тоже стреляли. До конца расстрелянных не убивали — закапывали, земля ещё несколько дней в тех местах шевелилась. Некоторые трупы просто выбрасывали. Вот так и жили, сидели и помалкивали. Когда самолёты начинали бомбить, нам домашние говорили: «Ложитесь!» Мы падали на пол. Когда ушли

фашисты, мы бегали в лес, искали их старые консервные банки и выедали из них остатки пищи».

Алексей Иванович БЕЛЯЕВ, село Нововяткино, декабрь, 2019 год:

«Я родом из деревни Погат Кировского района Смоленской области. Немецкая дивизия здесь стояла недолго. Вечерами солдаты вермахта играли на губной гармошке, а босоногих деревенских ребятишек даже усадили шололадом. Зато в самом начале, как только вошли в Погат, расстреляли мою старенькую бабушку, мать отца, Ивана Алексеевича. Сделали это за то, что она долго шла им ворота открывать. Когда войско отступало, кого-то из местных предупредили, что деревню сожгут. Моя мама, Ирина Арсентьевна, собрала в один мешок одежду, в другой рожь. В спешке, когда убежали, схватила только мешок с рожью, одежду забыла. Семья спряталась в лесу, а деревню действительно сожгли».

Нина Кузьминична ЗАГОРОДНЫХ, село Березино, январь, 2015 год:

«Когда началась война, мне было девять лет. Жили мы в Гомельской области, в деревне Хусное. Территория была оккупирована немцами, жили они прямо в деревне, мы их боялись. Не разрешали никому даже на ночь двери закрывать, жителей заставляли траншеи копать под дулами автоматов, и мама моя копала тоже. Детей в Германию увозили, а нас мама в погребе прятала. Но сестру мою всё-таки увезли, ей было 11 лет. После войны вернулась

она домой, худая как скелет, пожила несколько неделек и умерла... У нас на квартире остановился русский, переодетый в немецкую форму, служил захватчиком. Однажды он сказал моей матери: «Завтра вашу деревню будут сжигать. Если хотите живыми остаться, уходите. Оставьте вам два мешка сахара, закопай их, потом придёшь и выкопашь, проживёте первое время». Мама его отчитала за то, что немцам помогает, но мешки спрятала. К утру уже все люди ушли, никто не погиб. Деревню в 500 дворов и правда сожгли».

Зинаида Ивановна НИКУЛИНА, село Нововяткино, февраль, 2015 год:

«В детстве я проживала в деревне Дубовая Орловской области. В деревне нашей жилие дома заняли немцы, жителей выселили. Наша семья ютилась в конюшне. Лошадей не было, так сами жили в стойлах, стелили на пол солому. Когда в 1941-ом году нашу деревню заняли немцы, то провели переплыв населения: наша деревня была прифронтовая, поэтому строго следили, чтобы партизанов не было. Каждому на руках оккупанты сделали нашивку: с немецким знаком, названием деревни и порядковым номером. Делали всё что хотели. Заставляли работать взрослое население — нужна была рабочая сила, окопы копали».

Виктор Иванович МУРАШЁВ, село Березино, февраль, 2015 год:

«Война застала меня мальчишкой в конце июня 1941, когда отдыхал в пионерском лагере. Я родом из Минска.

22 июня 1945 года в четыре часа утра мы услышали сильный гул, такой, что в комнатах зашевелились койки. В девять утра во время завтрака нас уже обстреливала из самолётов немецкая авиация. Лагерь был в семи километрах от города Бобруйска. Бобруйские дети ушли домой, а мы, дети из Минска, перешли в лес и двое суток находились там. Начальник лагеря приказал вожатому вести нас пешком в город Воронеж. Дорогой нас нагоняли немецкие самолёты и стреляли. Мы падали в кюветы, потом поднимались и снова бежали. На дороге лежало много убитых. А навстречу нам изредка попадались солдаты, походная кухня на лошадях и полуторки с солдатами. На половине пути погоня прекратилась, а мы шли дальше в тыл от немцев, и за восемь дней пришли в Воронеж. Нас поместили в детский дом, затем перенаправили в Саратовский детдом. В ноябре 1942 года детдом начали бомбить. Мимо проходил санитарный поезд, стекло в тамбуре было разбито, и я заскочил в поезд, ехал семь суток. Поезд шёл в Новосибирск. Вышел я в Омске. На вокзале меня забрали и привели в детский приёмник, где детей подкопили и увезли из Омска через Тюмень в Тобольск».

Со всеми этими рассказчиками я беседовала лично в разное время для материалов «Красной звезды». Все они вспоминали те годы со слезами на глазах. Даже спустя столько лет, им тяжело было говорить о пережитом во время Великой Отечественной войны...

Анна НАУМОВА

• ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

В книге «На Ишим-реке», где собраны очерки истории Викуловского района, в главе «Мятеж» рассказывается о событиях беспокойного 1921 года. Описывается февральское восстание крестьян и приводятся такие строки: «После непродолжительного боя отряд части особого назначения разогнал мятежников в Викулове, затем в Каргалах и Сорокине. Десятки активных сторонников Советской власти освобождены из рук мятежников, но не все избежали горькой участи. В Готопутово был убит товарищ Ефимов – писарь Озернинского волисполкома»... Подробнее в этом источнике про восстание в Озерном не рассказывается.

но им недолго жить». Арестованные продработники Василий Шишкин, Иван Мелехов и милиционер Румак были сильно избиты. Бандиты заставили местного кузнеца Садового сковать пики, чтобы колоть коммунистов. К нам никого не пропускали и не разрешали передач. Мы сильно голодали. Но товарищи нас не остав-

Озерное и похоронили с почестями на площади. В боях с бандитами погиб коммунист Александр Машинский. Найти тело Машинского не удалось».

Эту же информацию спустя некоторое время подтверждает Иван Павлович Годзе в статье «Годы огневые», которого после мятежа назначили командиром вооружённого отряда

НЕ БЫВАЕТ БЕСКРОВНЫХ

Век тому назад, 2 февраля 1921 года, в селе Озерном вспыхнуло кулацкое восстание,

Есть в селе Озерном небольшой памятник, выкрашенный голубой краской. Он стоит недалеко от сельского Дома культуры, в парке, где до 60-х годов прошлого века стоял Никольский храм, и поставлен был в честь борца, павшего за Советскую власть. Его легко можно приметить по венчающим серпу и молоту. Местные жители знают – на чёрно-белой фотографии земляк, тот самый Александр Михайлович Ефимов, погибший уже после Гражданской войны от рук противников Советской власти. Только вот обстоятельства его гибели в наше время уже известны не многим. Убийство секретаря произошло ровно сто лет назад. Тогда в Озерном, как и во многих других волостях страны, вспыхнуло восстание против новых порядков. Что оно из себя представляло? Как было подавлено? Кто убил Ефимова? К столетию со дня этих страшных событий расскажем обо всём по порядку.

НАШ КРАЙ НЕ ОСТАЛСЯ В СТОРОНЕ

Западно-Сибирское восстание 1921—22 годов — крупнейшее антибольшевистское вооружённое выступление крестьян, казаков, части рабочих и городской интеллигенции в РСФСР в начале 20-х годов XX века. Проходило на территории Западной Сибири и было жестоко подавлено. Масштабность восстания во многом объяснялась недооценкой его со стороны центральных и краевых властей, которые не ликвидировали восстание в начальной стадии. Продолжались крестьянские выступления до поздней осени 1921 года, и только с наступлением сибирских морозов их окончательно ликвидировали.

К началу 1921 года крестьянские восстания охватили практически всю Советскую Россию. Люди требовали прекращения хлебной монополии и ликвидации диктатуры Российской коммунистической партии большевиков. Крестьянам запретили распоряжаться продуктами своего труда и насильно отбирали у них практически весь хлеб. Введённые с конца августа 1920 года в Тюменской губернии многочисленные развёрстки были непосильны для крестьян Ишимского уезда, тем более что в 1920 году этот регион постиг сильный неурожай. Однако местное партийное и советское руководство изымало в ряде мест даже продовольственный хлеб и семена. Потому одной из главных причин, вызвавших восстание, является продовольственная развёрстка, а шире — внутренняя политика «военного коммунизма».

В интернет-энциклопедии «Википедия» так пишут про Западно-Сибирское восстание: «Началом восстания считается дата — 31 января 1921 года, когда в Челноковской и Чуртанской волостях Ишимского уезда произошло организованное выступление крестьян против Советской власти. 5 февраля оно было подавлено. В ночь на 6 февраля в нескольких волостях Северо-Восточной части Ишимского уезда вспыхнуло массовое восстание: Челноковской, Чуртанской, Викуловской, Озернинской, Больше-Сорокинской и Абатской волостей». А что говорили об этом сами участники тех событий?

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ В ОЗЕРНОМ? ИЗ УСТ СВИДЕТЕЛЕЙ

Если сейчас начать собирать информацию о той тревожной февральской неделе 1921 года, когда в Озерном произошло восстание, ничего узнать не удастся. Сведений осталось мало, в Интернете пишут о мятеже в целом, не описывая ситуацию, сложившуюся тогда в конкретных сёлах нашего района. Очевидцев тех лет давно нет в живых, а долгожители, ныне проживающие на территории, в те далёкие годы ещё не родились.

Случайно в середине января этого года я пролистывала старую подшивку газет «Красной звезды» за 1967 год — собиралась написать про сельских корреспондентов, активно сотрудничавших с газетой в прошлом. Пролистывая номер за номером, мне попалась на глаза статья Марии Матвеевны Годзе, бывшей учительницы Озернинской начальной школы, «Память о борцах жива» от 12 марта, а затем — материал «Годы огневые», написанный её мужем Иваном Павловичем Годзе в выпуске от 16 июля. Оставалось две недели до столетия со времён событий, описанных ими в районной газете. Удивительно, но как будто сами очевидцы спустя век захотели напомнить нам о том, как тяжело шло установление Советской власти, как за новые идеи гибли земляки. Поэтому «пройти мимо» в этой ситуации точно было нельзя.

Мария Матвеевна Годзе начала учительствовать в Озерном с 1 сентября 1914 года и проработала без перерыва до ухода на пенсию в августе 1940-го. В то время власть находилась в руках богатых людей, им принадлежали лучшие участки земли. В 1917 году в корне всё изменилось. Началась революция. Но молодая Советская республика ещё не успела провести в жизнь свои преобразования. По воспоминаниям сельской учительницы, контрреволюционная власть Колчака ничем не отличалась от царской власти. В 1919-ом наступавшая Красная армия освободила село от колчаковцев и установила в нём Советскую власть. Организатором стал Август Иванович Восс, секретарём — Александр Михайлович Ефимов, первым военкомом — Максим Сидорович Уржумов. В 1920 году 6 февраля организовали сельскую ячейку ВКП (б) и ячейку ВЛКСМ. Главная работа развернулась вокруг продразвёрстки, которую кулаки встретили в штыки.

«Враги Советской власти не спали, — рассказывает Мария Матвеевна в статье «Память о борцах жива». — В ночь на 2 февраля 1921 года в селе вспыхнуло кулацкое восстание. Восставшие кулаки кричали: «Мы за Советскую власть, но без коммунистов! Смерть коммунистам!» А более ярые бандиты добавляли: «Переवेशать надо их на воротах!» Все коммунисты были арестованы. Среди них были четыре женщины: я, как коммунистка, из Ачимово жена коммуниста Уржумова Наталья Петровна, комсомолка Валентина Ивановна Филиппинская и беднячка-активистка Марина Бочанова. Всех арестованных посадили в натопленную «каталажку-каморку» и закрыли печь. Поднялся угар, а бандиты только поговаривали: «Пусть угорают, всё рав-



Мария Матвеевна Годзе

ляли. Всякими, как говорится, правдами и неправдами они ухитрялись передавать нам кое-что из съестного. В каталажку пришла мать местного купца Д.И. Кистенёва и спросила, есть ли у нас крестики. Ей на это ответили, что у нас есть партийные билеты. Восстание продолжалось шесть дней. Как только дошли слухи, что в Викулово бандиты разгромлены, наши бандиты разбежались».

Этим воспользовались арестованные коммунисты, вышли из заключения и первым делом, чтобы предупредить возможность нового восстания, объединились в отряд. Командиром избрали жителя Озерного Ивана Павловича Годзе, супруга арестованной учительницы. На второй день после освобождения коммунистов в Озерное прибыл отряд из села Паново Омской области под командованием Сицова для подавления восстания, а затем ещё один из Тюкалинска под командованием Божко.

КАК ПОГИБ ЕФИМОВ?

«И ещё одно событие произошло в момент восстания кулаков, — добавляет Мария Матвеевна в своей статье. — Во время восстания ячейку постигло большое горе. Был зверски расстрелян бандитами секретарь волисполкома, стойкий большевик Александр Михайлович Ефимов. Как только в Озерное коммунисты освободились из-под ареста и объединились в военизированный отряд, встала необходимость наладить связь с Викулово, а если будет возможно, то и дальше. Выполнять эту задачу отправились А.М. Ефимов и А.А. Квашин. По прибытии в Викулово они убедились, что работа налаживается. Ефимов решил продолжить путь дальше до Сорокино. Оставив Квашина в Викулово, один отправился в село Готопутово. Во время беседы в Готопутовском волисполкоме туда нагрянули бандиты, которые схватили Ефимова, повезли с собой в Сорокино, и там после жестоких пыток расстреляли. Когда был подавлен мятеж, тело Ефимова перевезли в

по борьбе с бандитизмом. Александр Ефимов действительно был убит в Готопутово восставшими. Он выполнял задание: установить связь с Сорокино. Товарищи не уберегли своего секретаря от гибели, но после его смерти решили увековечить память борца за власть Советов. Обелиск на его могиле стоит на озернинской земле уже много лет.

ВОССТАНИЕ БЫЛО ПОДАВЛЕНО

Иван Павлович Годзе подробно рассказал о том, как его супругу освободили из заточения, как прибывшие на помощь красноармейцы разгромили восставших. Написал даже о том, как «бандиты» — так и он, и Мария Матвеевна называли мятежников — вновь объявлялись в апреле того же 1921 года, прячась в лесах между Сорокино и Кротово. Он поведал об их новых зверских расправах над людьми, на этот раз юными комсомольцами, но это уже другая история.

Как подавили кулацкое восстание в Озерном в начале февраля 1921 года? Ивана Павловича и Александра Михайловича Ефимова в 1921 году выбрали делегатами на уездную конференцию профсоюзов в Ишиме. Конференция окончилась первого февраля, а второго он, Ефимов и учительница Е.В. Поспелова отправились домой в Озерное. О восстании в родной стороне они ничего не знали. На въезде в Готопутово их задержали, допрашивали. Там же они встретили вооружённых кулаков из Озерного. От них узнали, что в Озерном все коммунисты арестованы. В Викулово их вновь задержали и допрашивали в штабе. Ефимова арестовали, а Годзе отпустили домой. Вот что командир отряда по борьбе с бандитизмом рассказал в 1967 году о тех февральских днях:

«Часов в десять вечера я добрался до Озерного. Сразу меня препроводили в штаб. В штабе обыскали, спросили, нет ли оружия, и отпустили. В субботу привезли «на расправу» Ефимова и посадили в заточение вместе с арестованными коммунистами. В этот день меня никто не беспокоил, а в воскресенье пришёл ко мне на дом В.Ф. Грачёв и стал рассказывать: «Слава Богу, от коммунистов избавились. Восстало 17 волостей, взят Петропавловск, Ишим. И опять всё будет по-старому». Я ему ничего не возражал, и он ушёл. После я отправился в штаб просить разрешения повидаться с арестованной женой. Мне отказали. Позже я попросил караульного. Он разрешил, но просил не задерживаться. Вечером, уже в потёмках, я решил пройтись по улице и узнать, что делается на селе. Только вышел за ворота, как повстречался с главарями восстания А.С. Квашиным и И.Ф. Усовым. Они поздоровались со мной, и Квашин позвал меня в штаб. В штабе было многолюдно. Подумав немного, Квашин обратился ко мне: «Расскажи, Иван Павлович, что это такое «коммуния»? Рассказ свой я начал так: «Вы говорите, что стоите за Советскую власть, но без коммунистов?» Они подтвердили, что это так. Я объяснил, что Советскую власть создали большевики во главе с Лениным, а большевики — это и есть коммунисты, а Ленин — вожьд

Коммунистической партии. Квашнин слушал, слушал, затем встал, выругался и, не сказавши никому ни слова, ушёл. Было уже около полуночи, когда в штаб прибежал С.И. Загородных и сообщил, что в Викулово прибыли красноармейцы, разгромили повстанцев, и что сам он спасся чудом. Услышав такие новости, бандиты

Озерном и ушли в Викулово. Но в этом событии не закончились. Созданный отряд из Озерного направили в Рябово, нести разведку по направлению села Чёрная Слобода и по возможности занимать в этом направлении населённые пункты. Освобождение от повстанцев по территории продолжалось. Как мы уже знаем, секре-

ПЕРЕМЕН

в ходе которого убили секретаря волисполкома



➤ Александр Михайлович Ефимов // Фото из архива редакции

потихоньку стали из штаба уходить, и через каких-нибудь 15 минут в штабе остался я и Усов. Он спросил меня: «Что будем делать дальше?» Я посоветовал освободить арестованных. Он согласился, но сказал, что лучше сделать это утром. Через полчаса пришла домой жена. Её освободил из-под ареста Усов. Утром освободили остальных женщин. Я отправился в волость узнать, что там делается. Оказалось, что освобождённых женщин встретил третий главарь бандитов — В.Н. Парыгин. Он набросился на них с нагайкой, вернул обратно и посадил в каталажку. Он кричал: «Кто посмел выпустить арестованных? Почему бросили оружие? К нам идёт помощь, наша возьмёт». Кулаки ему поверили, и тихшее было восстание опять возобновилось».

Дальше дело было так. Иван Павлович Годзе направился домой. Когда выходил на дорогу, к волости на лошади подскочил Ф.С. Квашнин. Его вмиг окружили повстанцы. Утром его послали разведать: правда ли, что восстание в Викулово разгромлено. Он доехал до Калинино, там подтвердили, что это правда. Он быстро вернулся и сообщил об этом. Повстанцы разбежались. Годзе выпустил арестованных. Они вышли и запели международный пролетарский гимн «Интернационал»:

Вставай, проклятьем
заклеймённый,
Весь мир голодных и рабов!
Кипит наш разум возмущённый
И в смертный бой вести готов.
Весь мир насилием мы разрушим
До основания, а затем
Мы наш, мы новый мир
построим, —

Кто был ничем,
тот станет всем...

После озернинцами был создан отряд по борьбе с бандитизмом. Тот самый, командиром которого избрали Ивана Годзе, написавшего статью «Годы огневые». Прибывшие на помощь отряды из Паново и Тюкалинска окончательно подавили восстание в

Озерном и ушли в Викулово. Но в этом событии не закончились. Созданный отряд из Озерного направили в Рябово, нести разведку по направлению села Чёрная Слобода и по возможности занимать в этом направлении населённые пункты. Освобождение от повстанцев по территории продолжалось. Как мы уже знаем, секре-

ОБЕЛИСК НЕ ДАЁТ ЗАБЫТЬ ТРАГЕДИЮ

Супруги Годзе рассказали о событиях, произошедших в феврале 1921 года в Озернинской волости своим современникам, а теперь уже и потомкам. Они были активными борцами за Советскую власть. В шестидесятые годы минувшего века события эпохи Гражданской войны ещё вспоминали, чтли память павших красноармейцев, воевавших за счастливое будущее страны. За обелиском Александру Ефимову в Озерном ухаживали пионеры. Сейчас об ужасах Гражданской войны можно почитать только в учебнике по истории, или, как оказалось, в старых выпусках нашей районной газеты.

Прошло сто лет. Много это или мало? Для нас, поколения 21 века и третьего тысячелетия, наверное, много. За эти сто лет столько всего произошло в нашей стране, выросли новые поколения. После Гражданской грянула Великая Отечественная война, унёсшая жизни миллионов людей, тысячами гибли на фронтах жители нашего района. Уже тридцать лет нет той самой Советской власти, за становление которой ценой собственных жизней боролись первые коммунисты района. Постепенно коммунистическая идеология в стране изжила себя, распался Советский Союз, и те люди, которые ещё лет пятьдесят назад считались народными героями, оказались забытыми. Ушли в прошлое и былые традиции. Но монументы, воздвигнутые в честь погибших коммунистов, земляки всё ещё поддерживают в надлежащем состоянии.

Аккуратно смотрятся в наши дни и обелиск Александру Михайловичу Ефимову в Озерном. Рядом с ним всегда чисто, летом выкошена трава. Следят за обелиском озернинцы не просто потому, что стоит в общественном месте в центре села. Он уже считается памятником истории регионального значения.

Анна НАУМОВА



➤ Памятник Ефимову, с. Озерное // Фото из архива отделения Озернинской школы

• Внимание: конкурс!

У ОДИННАДЦАТИКЛАССНИКОВ ПОЯВИЛСЯ ЕЩЁ ОДИН ШАНС ПОСТУПИТЬ В МЕДИЦИНСКИЙ ВУЗ

Одиннадцатиклассников приглашают принять участие в конкурсе эссе для бесплатного обучения профессии. Департаментом здравоохранения Тюменской области объявлен конкурс эссе «Гордимся прошлым, смотрим в будущее». Участие в нём могут принять учащиеся 11-х классов.

Конкурс направлен на повышение престижа медицинской профессии, развитие кадрового потенциала, совершенствование профориентационной работы. Он проводится по следующим темам: «Герои-медики», «Медицина будущего», «Современные проблемы медицины и пути их решения», «Медицина: призвание или холодный расчёт», «Медицина и её функции: сохранить или вылечить».

В рамках каждой темы будет выбран один победитель. С победителями будут заключены договоры о целевом обучении вне конкурсных процедур по выбранной специальности («Лечебное дело», «Педиатрия», «Стоматология») для любой медицинской организации, подведомственной региональному департаменту здравоохранения.

Конкурсная работа должна быть выполнена на бумаге формата А4, размер шрифта — №14 Arial, межстрочный интервал — 1,5. Объём эссе должен составлять не менее 5 листов.

Работы будут оцениваться жюри, которое возглавит заместитель директора департамента здравоохранения Тюменской области, начальник управления лицензирования, лекарственного обеспечения и информатизации здравоохранения — Немков Алексей Геннадьевич. Среди критериев оценки работ — соответствие содержания работы теме конкурса, творческая индивидуальность, уровень раскрытия темы, выразительность применяемых методов.

Пакет документов с творческими работами принимается до 15 апреля 2021 года по адресу: 625048, г.Тюмень, ул. Малыгина, д. 48 с пометкой «На конкурс».

Подробная информация по телефону 8 (3452) 42-78-15 (Скочина Мария Владимировна) и на сайте департамента Тюменской области.

Департамент здравоохранения Тюменской области

• Лесосбережение

По каким правилам идёт заготовка и сбор валежника гражданами для собственных нужд?

С 1 января 2019 года гражданам предоставлено право для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор валежника

Подробнее о правилах рассказал Александр Строкин, главный специалист Ишимского межрайонного отдела департамента лесного комплекса Тюменской области.

Валежник относится к недревесным лесным ресурсам, заготовку и сбор которых для собственных нужд, то есть не в коммерческих целях, граждане могут осуществлять свободно и бесплатно.

В соответствии с Правилами заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов, утверждёнными приказом Минприроды России от 16.07.2018 № 325, установлено, что при заготовке валежника осуществляется сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, и (или) образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале. То есть при буреломе и снеговале обычно отламывается верхушка дерева, вот её можно собирать. Проще говоря, разрешено собирать только какие-либо части стволов деревьев, лежащих на земле. Спиливание, срубание, срезание, то есть отделение ствола от корня дерева, запрещено.

Нельзя складировать и хранить заготовленный валежник в лесу, оставлять в лесу отходы от сбора валежника, уничтожать или повреждать здоровые деревья и кустарники.

Сбор валежника гражданами для собственных нужд проводится на всей территории земель лесного фонда, за исключением мест проведения лесосечных работ, мест складирования ранее заготовленной древесины и особо охраняемых природных территорий, где установлен прямой запрет на сбор валежника или вмешательство человека.

Сбор валежника может осуществляться без ограничений по объёму в течение всего года, за исключением периодов, установленных ограничений пребывания граждан в лесу в соответствии с действующим законодательством, в целях обеспечения пожарной безопасности и санитарной безопасности в лесах; безопасности граждан при выполнении работ.

Заготавливать и собирать его можно способами, не наносящими ущерба лесу

(без применения механизированной техники).

— Важно отличать валежник от сухойстойкой и ветровальной древесины (т.е. целые стволы деревьев с корнями) — их нельзя заготавливать, рубить и пилить. Как и раньше, рубка и вывозка сухойстойких и ветровальных деревьев без разрешительных документов будет квалифицирована как уничтожение или повреждение государственного имущества либо как его хищение, — считает Александр Строкин.

Самовольная заготовка древесины, не являющейся валежником, считается незаконной. Административная ответственность в виде штрафа от 3 до 5 тыс. руб. с конфискацией орудий совершения административного правонарушения и продукции незаконного природопользования. Если ущерб лесному фонду превысит 5 тысяч рублей, то наступает уголовная ответственность. Помимо привлечения к административной либо уголовной ответственности, законодательство предусматривает ещё и возмещение ущерба.

Таким образом граждане имеют право собирать валежник, лежащий на земле, загружать в прицепы, тачки, кузова без их распиловки и рубки. Если валежник помещается в кузов, тачку, прицеп, его также нельзя распиливать и рубить!

Сотрудник ГИБДД, лесничий, федеральный инспектор вправе остановить и проверить транспортировку валежника, при выявлении факта спилов и (или) рубок валежника, может применяться административная ответственность.

Любые ограничения в части уведомления граждан о месте сбора и объёме заготовки и сбора валежника являются незаконными, кроме как при введении ограничений посещения лесов в период действия особого противопожарного режима, сбора валежника на особо охраняемой природной территории, а также при наличии иных ограничений, о которых гражданами может узнать в лесничествах Тюменской области.

Подготовила Олеся СУББОТИНА

ФЕВРАЛЬ
1, Понедельник

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55 «Модный приговор» «6+»
12:15, 01:10, 03:05 «Время покажет» «16+»
15:15 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:30 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «На самом деле» «16+»
19:45 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Ищейка» «16+»
23:30 Вечерний Ургант «16+»
00:10 Д/ф «Борис Ельцин.
Отступить нельзя» «12+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом
Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Морозова» «12+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Склифосовский» «16+»
23:35 «Вечер с Владимиром
Соловьёвым» «12+»
02:20 Т/с «Тайны следствия» «16+»
04:05 Т/с «Объект 11» «16+»

НТВ

05:15 Т/с «Литейный» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00,
23:30 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы.
Смерч» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14:00, 01:20 «Место встречи» «16+»
16:25 «ДНК» «16+»
18:30, 19:40 Т/с «Балабол» «16+»
21:20 Т/с «Реализация» «16+»
23:45 «Основано на реальных
событиях» «16+»
03:15 Т/с «Агентство скрытых камер» «16+»
03:45 Т/с «Отдел 44» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 14:10, 15:30, 17:05,
18:50, 21:50 Новости.
06:05, 12:25, 14:45, 22:30 Все на Матч! «12+»
09:00 Профессиональный бокс. Флойд
Мэйвезер против Мигеля Котто «16+»
10:30 Зимние виды спорта. Обзор «0+»
11:30 Хоккей. НХЛ. Обзор «0+»
12:05 Специальный репортаж «12+»
13:10 Смешанные единоборства. Bellator.
Фил Дэвис против Лиото Мачиды «16+»
14:15 Гандбол. Чемпионат мира.
Мужчины. Обзор «0+»
15:35 Еврофутбол. Обзор «0+»
16:35, 17:10 Х/ф «Яростный кулак» «16+»
18:55 Все на хоккей! «12+»
19:25 Хоккей. КХЛ. «Динамо» (Москва) -
СКА (Санкт-Петербург) «0+»
22:00 Тотальный футбол «12+»
23:30 Профессиональный бокс. Хуан
Мануэль Маркес против Хуана Диаса «16+»
00:25 Футбол. Чемпионат Португалии.
«Спортинг» - «Бенфика» «0+»
02:30 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины.
«Подравка» (Хорватия) -
ЦСКА (Россия) «0+»
04:00 Баскетбол. Единая лига ВТБ.
«Парма» (Пермь) - «Химки» «0+»

ОТР

06:00 «Вечерний Хэштег» (16+)
07:00 «Большая область» (16+)
07:30 «Вечерний Хэштег» (16+)
08:30 «Большая область» (16+)
09:00 «Врачи» (12+)
09:25 «Среда обитания» (12+)
09:50 Многосерийный фильм «Условия
контракта». 1-я и 2-я серии (16+)
11:30 Документальный фильм «Книжные
аллеи. Адреса и строки». Петербург
Ахматовой (6+)
12:00 Новости
12:10 «Календарь» (12+)
13:05 «Среда обитания» (12+)
13:30 «Врачи» (12+)
14:00 Новости
14:10 Информационная программа
«ОТражение»
15:00 Новости
15:20 Информационная программа
«ОТражение»
17:00 «ТСН» (16+)
17:10 «ТСН-Дайджест» (16+)
17:20 «Сидим дома» (12+)
17:30 «ТСН» (16+)
17:40 «ТСН-Дайджест» (16+)
17:50 «Сидим дома» (12+)
18:00 «ТСН» (16+) (прямой эфир)
18:15 «Новости Ишима» (16+)
18:30 «Интервью» (16+)
18:45 «День за днем» (16+)
19:00 Новости
19:05 Многосерийный фильм
«Братья Карамазовы». 1-я серия (16+)
20:00 Новости
20:05 Многосерийный фильм
«Братья Карамазовы». 2-я серия (16+)
21:00 Новости
21:20 «Прав!Да?» (12+)
22:00 Новости

ПРОГРАММА ТВ

22:05 Информационная программа
«ОТражение»
00:00 Новости
00:05 «Прав!Да?» (12+)
00:45 «Домашние животные»
с Григорием Манёвым (12+)
01:15 Мультфильм «Гора самоцветов» (0+)
01:30 «Врачи» (12+)
02:00 «Большая страна» (12+)
03:00 Информационная программа
«ОТражение» (12+)
04:45 «Легенды Крыма». Секреты
крымской архитектуры (12+)
05:15 «Прав!Да?» (12+)

2, Вторник

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55 «Модный приговор» «6+»
12:15, 01:10, 03:05 «Время покажет» «16+»
15:15 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:30 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «На самом деле» «16+»
19:45 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Ищейка» «16+»
23:30 Вечерний Ургант «16+»
00:10 Д/ф «Цена Освобождения» «6+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом
Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Морозова» «12+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Склифосовский» «16+»
23:35 «Вечер с Владимиром
Соловьёвым» «12+»
02:20 Т/с «Тайны следствия» «16+»
04:05 Т/с «Объект 11» «16+»

НТВ

05:10 Т/с «Литейный» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00,
23:30 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы.
Смерч» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14:00, 01:25 «Место встречи» «16+»
16:25 «ДНК» «16+»
18:30, 19:40 Т/с «Балабол» «16+»
21:20 Т/с «Реализация» «16+»
23:45 «Основано на реальных
событиях» «16+»
03:20 «Их нравы» «0+»
03:45 Т/с «Отдел 44» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 14:10, 15:30, 16:50, 18:55,
21:50 Новости.
06:05, 11:05, 14:45, 19:00, 22:00,
00:45 Все на Матч! «12+»
09:00 Профессиональный бокс. Дэвид
Хэй против Энцо Маккаринелли «16+»
09:30, 11:20 Теннис. Кубок АТР.
Россия - Аргентина «0+»
13:00, 16:30, 01:40 Специальный
репортаж «12+»
13:20 Смешанные единоборства.
Оне ФС. Мауро Черилли против
Абдулбасира Вагабова «16+»
14:15 Хоккей. НХЛ. Обзор «0+»
15:35 Зимние виды спорта. Обзор «0+»
16:55 Мини-футбол. «Чемпионат
Европы-2022» Отборочный турнир.
Грузия - Россия «0+»
19:25 Хоккей. КХЛ. «Авангард»
(Омск) - «Динамо» (Минск) «0+»
22:40 Футбол. Кубок Германии 1/8 финала.
«Боруссия» (Дортмунд) -
«Падерборн» «0+»
02:00 Волейбол. Лига чемпионов.
Женщины. «Динамо» (Москва, Россия) -
«Локомотив» (Россия) «0+»
04:00 Баскетбол. Кубок Европы. Мужчины.
«Партизан» (Сербия) -
«Локомотив-Кубань» (Россия) «0+»

ОТР

06:00 «Вечерний Хэштег» (16+)
07:00 «Интервью» (16+)
07:30 «Вечерний Хэштег» (16+)
08:30 «Интервью» (16+)
09:00 «Врачи» (12+)
09:25 «Среда обитания» (12+)
09:50 Многосерийный фильм «Условия
контракта». 3-я и 4-я серии (16+)
11:30 Документальный фильм «Книжные
аллеи. Адреса и строки». Петербург
Набокова (6+)
12:00 Новости
12:10 «Календарь» (12+)
13:05 «Среда обитания» (12+)
13:30 «Врачи» (12+)
14:00 Новости
14:10 Информационная программа
«ОТражение»
15:00 Новости

15:20 Информационная программа
«ОТражение»
17:00 «ТСН» (16+)
17:10 «ТСН-Дайджест» (16+)
17:20 «Сидим дома» (12+)
17:30 «ТСН» (16+)
17:40 «ТСН-Дайджест» (16+)
17:50 «Сидим дома» (12+)
18:00 «ТСН» (16+) (прямой эфир)
18:15 «Новости Ишима» (16+)
18:30 «Новости Юрги» (16+)
18:45 «День за днем» (16+)
19:00 Новости
19:05 Многосерийный фильм «Братья
Карамазовы». 3-я серия (16+)
20:00 Новости
20:05 Многосерийный фильм «Братья
Карамазовы». 4-я серия (16+)
21:00 Новости
21:20 «Прав!Да?» (12+)
22:00 Новости
22:05 Информационная программа
«ОТражение»
00:00 Новости
00:05 «Прав!Да?» (12+)
00:45 «Домашние животные»
с Григорием Манёвым (12+)
01:15 Мультфильм «Гора самоцветов» (0+)
01:30 «Врачи» (12+)
02:00 «Большая страна» (12+)
03:00 Информационная программа
«ОТражение» (12+)
04:45 «Легенды Крыма». Таврическая
карта судеб (12+)
05:15 «Прав!Да?» (12+)

3, Среда

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55 «Модный приговор» «6+»
12:15, 01:05, 03:05 «Время покажет» «16+»
15:15 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:25 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «На самом деле» «16+»
19:45 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Ищейка» «16+»
23:30 Вечерний Ургант «16+»
00:10 Д/ф «Блокада. Дети» «12+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом
Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Морозова» «12+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Склифосовский» «16+»
23:35 «Вечер с Владимиром
Соловьёвым» «12+»
02:20 Т/с «Тайны следствия» «16+»
04:05 Т/с «Объект 11» «16+»

НТВ

05:10 Т/с «Литейный» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00,
23:30 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы.
Смерч» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14:00, 01:35 «Место встречи» «16+»
16:25 «ДНК» «16+»
18:30, 19:40 Т/с «Балабол» «16+»
21:20 Т/с «Реализация» «16+»
23:45 «Поздняков» «16+»
23:55 «Захар Прилепин.
Уроки русского» «12+»
00:30 «Мы и наука. Наука и мы» «12+»
03:25 «Их нравы» «0+»
03:45 Т/с «Отдел 44» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 14:10, 17:00, 19:35,
22:30 Новости.
06:05, 11:05, 14:15, 17:05, 22:35,
01:00 Все на Матч! «12+»
09:00 Профессиональный бокс. Сергей
Ковалев против Натана Клеверли «16+»
09:30, 11:20 Теннис. Кубок АТР.
Россия - Япония «0+»
13:00 Специальный репортаж «12+»
13:20 Смешанные единоборства. KSW.
Шимон Колецки против
Мартина Звады «16+»
14:40 Волейбол. Чемпионат России
«Суперлига Париматч» Мужчины.
«Локомотив» (Новосибирск) -
«Белогорье» (Белгород) «0+»
17:45 Д/ф «Мэгни» «16+»
19:40 Все на футбол! «12+»
20:25 Футбол. Кубок Германии 1/8 финала.
«Вольфсбург» - «Шальке» «0+»
22:55 Футбол. Кубок
Испании 1/4 финала «0+»
02:00 Волейбол. Лига чемпионов.
Женщины. «Динамо» (Москва, Россия) -
«Штутгарт» (Германия) «0+»
04:00 Баскетбол. Кубок Европы. Мужчины.

УНИКС (Россия) - «Морнар Бар»
(Черногория) «0+»

ОТР

06:00 «Вечерний Хэштег» (16+)
07:00 «Новости Упорово» (16+)
07:15 «Новости Юрги» (16+)
07:30 «Вечерний Хэштег» (16+)
08:30 «Новости Казанки» (16+)
09:00 «Врачи» (12+)
09:25 «Среда обитания» (12+)
09:50 Многосерийный фильм «Условия
контракта». 5-я и 5-я серии (16+)
11:30 Документальный фильм «Книжные
аллеи. Адреса и строки». Петербург
Хармса (6+)
12:00 Новости
12:10 «Календарь» (12+)
13:05 «Среда обитания» (12+)
13:30 «Врачи» (12+)
14:00 Новости
14:10 Информационная программа
«ОТражение»
15:00 Новости
15:20 Информационная программа
«ОТражение»
17:00 «ТСН» (16+)
17:10 «ТСН-Дайджест» (16+)
17:20 «Сидим дома» (12+)
17:30 «Новости Голышманово» (16+)
18:00 «Сельская среда» (12+)
18:15 «Новости Ишима» (16+)
18:30 «Новости Викулово» (16+)
18:45 «День за днем» (16+)
19:00 Новости
19:05 Многосерийный фильм «Братья
Карамазовы». 5-я серия (16+)
20:00 Новости
20:05 Многосерийный фильм «Братья
Карамазовы». 6-я серия (16+)
21:00 Новости
21:20 «Прав!Да?» (12+)
22:00 Новости
22:05 Информационная программа
«ОТражение»
00:00 Новости
00:05 «Прав!Да?» (12+)
00:45 «Домашние животные»
с Григорием Манёвым (12+)
01:15 Мультфильм «Гора самоцветов» (0+)
01:30 «Врачи» (12+)
02:00 «Гамбургский счёт» (12+)
02:30 «Дом «Э»» (12+)
03:00 Информационная программа
«ОТражение» (12+)
04:45 «Легенды Крыма». Таврический
сеанс (12+)
05:15 «Прав!Да?» (12+)

4, Четверг

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55 «Модный приговор» «6+»
12:15, 01:10, 03:05 «Время покажет» «16+»
15:15 Давай поженимся! «16+»
16:00, 03:30 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 «На самом деле» «16+»
19:45 Пусть говорят «16+»
21:00 Время.
21:30 Т/с «Ищейка» «16+»
22:30 «Большая игра» «16+»
23:30 Вечерний Ургант «16+»
00:10 Д/ф «Иосиф Бродский.
Часть речи» «12+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом
Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:55 Т/с «Морозова» «12+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 Т/с «Склифосовский» «16+»
23:35 «Вечер с Владимиром
Соловьёвым» «12+»
02:20 Т/с «Тайны следствия» «16+»
04:05 Т/с «Объект 11» «16+»

НТВ

05:10 Т/с «Литейный» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00,
23:30 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы.
Смерч» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14:00, 01:15 «Место встречи» «16+»
16:25 «ДНК» «16+»
18:30, 19:40 Т/с «Балабол» «16+»
21:20 Т/с «Реализация» «16+»
23:45 «ЧП. Расследование» «16+»
00:15 «Крутая история» «12+»
03:10 Т/с «Дело врачей» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 14:15, 15:30, 17:20,
21:50 Новости.
06:05, 12:25, 14:40, 22:00,
01:00 Все на Матч! «12+»
09:00 Профессиональный бокс. Бернард
Хопкинс против Жана Паскаля «16+»
10:30, 16:20 Еврофутбол. Обзор «0+»
11:30 «Большой хоккей» «12+»
12:05, 14:20 Специальный репортаж «12+»
13:10 Смешанные единоборства. АСА. Али
Багов против Мурада Абдулаева.

Мухамед Коков против Эдуарда Вартаняна «16+»
15:35 Профессиональный бокс. Дэвид Хэй против Дерек Чисоры «16+»
17:25 Баскетбол. «Чемпионат Европы-2021» Женщины. Отборочный турнир. Россия - Эстония «0+»
19:25 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - «Локомотив» (Ярославль) «0+»
22:35 «Точная ставка» «16+»
22:55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Валенсия» (Испания) - ЦСКА (Россия) «0+»
02:00 Волейбол. Лига чемпионов. Женщины. «Динамо-Ак Барс» (Россия) - «Оломоуц» (Чехия) «0+»
04:00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Маккаби» (Израиль) - «Химки» (Россия) «0+»

ОТР

06:00 «Вечерний Хэштег» (16+)
07:00 «Новости Омутинки» (16+)
07:15 «Новости Викулово» (16+)
07:30 «Интервью» (16+)
08:00 «Новости Казанка» (16+)
08:30 «Новости Голышманово» (16+)
09:00 «Врачи» (12+)
09:25 «Среда обитания» (12+)
09:50 Многосерийный фильм «Условия контракта». 7-я и 8-я серии (16+)
11:30 Документальный фильм «Книжные аллеи. Адреса и строки». Петербург Мандельштама (6+)
12:00 Новости
12:10 «Календарь» (12+)
13:05 «Среда обитания» (12+)
13:30 «Врачи» (12+)
14:00 Новости
14:10 Информационная программа «ОТражение»
15:00 Новости
15:20 Информационная программа «ОТражение»
17:00 «ТСН» (16+)
17:10 «ТСН-Дайджест» (16+)
17:15 «Сельская среда» (12+)
17:30 «Новости Упорово» (16+)
17:45 «Удачи на даче» (12+)
18:00 «ТСН» (16+) (прямой эфир)
18:15 «Новости Ишима» (16+)
18:30 «Новости Юрги» (16+)
18:45 «День за днем» (16+)
19:00 Новости
19:05 Многосерийный фильм «Братья Карамазовы». 7-я серия (16+)
20:00 Новости
20:05 Многосерийный фильм «Братья Карамазовы». 8-я серия (16+)
21:00 Новости
21:20 «Прав!Да?» (12+)
22:00 Новости
22:05 Информационная программа «ОТражение»
00:00 Новости
00:05 «Прав!Да?» (12+)
00:45 «Домашние животные» с Григорием Манёвым (12+)
01:15 Мультфильм «Гора самоцветов» (0+)
01:30 «Врачи» (12+)
02:00 «За дело!» (12+)
02:45 «От прав к возможностям» (12+)
03:00 Информационная программа «ОТражение» (12+)
04:45 «Легенды Крыма». Литературная карта Крыма (12+)
05:15 «Прав!Да?» (12+)

5, Пятница**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00, 09:25 Доброе утро.
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости.
09:50 Жить здорово! «16+»
10:55, 02:45 «Модный приговор» «6+»
12:15 «Время покажет» «16+»
15:15, 03:35 Давай поженимся! «16+»
16:00, 04:15 «Мужское / Женское» «16+»
18:40 Человек и закон «16+»
19:45 «Поле чудес» «16+»
21:00 Время.
21:30 «Горячий лед» Кубок Первого канала по фигурному катанию. Алина Загитова/Евгения Медведева «0+»
22:30 Вечерний Ургант «16+»
23:30 Х/ф «Ван Гоги» «16+»
01:25 Х/ф «Соглядатай» «12+»

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России.
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время.
09:55 «О самом главном» Ток-шоу «12+»
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести.
11:30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+»
12:40, 18:40 «60 Минут» Ток-шоу «12+»
14:55 «Близкие люди» «12+»
17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+»
21:20 «Юморина» «16+»
23:50 Х/ф «Мамочка моя» «16+»
03:20 Х/ф «Любовь на два полюса» «16+»

НТВ

05:10 Т/с «Литейный» «16+»
06:00 «Утро. Самое лучшее» «16+»
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня.
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» «16+»
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14:00 «Место встречи» «16+»
16:25 «ДНК» «16+»
17:30 «Жди меня» «12+»

18:30, 19:40 Т/с «Балабол» «16+»
21:20 Т/с «Реализация» «16+»
23:25 «Своя правда» «16+»
01:15 «Квартирный вопрос» «0+»
02:25 Т/с «Агентство скрытых камер» «16+»
03:00 Т/с «Дело врачей» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00, 08:55, 12:00, 14:00, 19:25 Новости.
06:05, 12:25, 16:30, 19:50,
00:45 Все на Матч! «12+»
09:00 Бокс. Vane Knuckle FC. Лучшее «16+»
10:00 Все на футбол! Афиша «12+»
10:30 Д/ф «ФК «Барселона. Взгляд изнутри» «12+»
11:30 Хоккей. НХЛ. Обзор «0+»
12:05, 14:05, 19:30, 01:40 Специальный репортаж «12+»
13:10 Смешанные единоборства. Bellator. Илима-Лей Макфарлейн против Джулианы Веласкес «16+»
14:25 Футбол. Контрольный матч. «Динамо» (Москва) - «Рубин» (Казань) «0+»
16:55 Хоккей. КХЛ. «Металлург» (Магнитогорск) - «Ак Барс» (Казань) «0+»
20:40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Фенербахче» (Турция) - «Зенит» (Россия) «0+»
22:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Фиорентина» - «Интер» «0+»
02:00 Волейбол. Чемпионат России «Суперлига Париматч» Мужчины. «Белогорье» (Белгород) - «Локомотив» (Новосибирск) «0+»
04:00 Д/ф «Династия» «12+»
05:00 Бокс. Vane Knuckle FC. Пейдж Ванзант против Бритен Харт «16+»

ОТР

06:00 «Вечерний Хэштег» (16+)
07:00 «Новости Упорово» (16+)
07:15 «Новости Ишима» (16+)
07:30 «Вечерний Хэштег» (16+)
08:30 «Удачи на даче» (12+)
08:45 «Новости Упорово» (16+)
09:00 «Домашние животные» с Григорием Манёвым (12+)
09:25 «Среда обитания» (12+)
09:50 «Большая страна: история» (12+)
10:05 Художественный фильм «Левша» (12+)
11:30 Документальный фильм «Книжные аллеи. Адреса и строки». Петербург Бианки (6+)
12:00 Новости
12:10 «Календарь» (12+)
13:05 «Среда обитания» (12+)
13:30 «Имею право!» (12+)
14:00 Новости
14:10 Информационная программа «ОТражение»
15:00 Новости
15:20 Информационная программа «ОТражение»
17:00 «ТСН» (16+)
17:10 «ТСН-Дайджест» (16+)
17:20 «Сидим дома» (12+)
17:30 «Новости Голышманово» (16+)
18:00 «ТСН» (16+) (прямой эфир)
18:15 «Новости Ишима» (16+)
18:30 «Новости Омутинки» (16+)
18:45 «День за днем» (16+)
19:00 Новости
19:05 «Имею право!» (12+)
19:30 Художественный фильм «Левша» (12+)
21:00 Новости
21:20 «За дело!» (12+)
22:00 Новости
22:05 Информационная программа «ОТражение»
00:00 Новости
00:05 «Имею право!» (12+)
00:35 Концерт Сергея Волчкова в Кремле «Нам не жить друг без друга» (12+)
02:05 Документальный фильм «Пять причин поехать в...». Москва (12+)
02:20 Художественный фильм «Оптимистическая трагедия» (12+)

6, Суббота**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06:00 Доброе утро. Суббота.
09:00 Умницы и умники «12+»
09:45 «Слово пастыря» «0+»
10:00, 12:00 Новости.
10:20 Д/ф «Вера Глаголева. Несломанный свет» «12+»
11:30, 12:20 «Видели видео?» «6+»
14:10 «Поет Лев Лещенко. День рождения» «12+»
16:10 «Кто хочет стать миллионером?» «12+»
17:45 «Горячий лед» Кубок Первого канала по фигурному катанию. Алина Загитова/Евгения Медведева «0+»
21:00 Время.
21:20 Сегодня вечером «16+»
23:00 Х/ф «Бледный конь» «16+»
01:15 Д/ф «Михаил Жванецкий. Вам помочь или не мешать?» «16+»
02:05 «Модный приговор» «6+»
02:55 Давай поженимся! «16+»
03:35 «Мужское / Женское» «16+»

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. Суббота.
08:00 Вести. Местное время.
08:20 Местное время. Суббота.
08:35 По секрету всему свету.

09:00 Всероссийский потребительский проект «Тест» «12+»
09:25 Пятеро на одного.
10:10 Сто к одному.
11:00 Вести.
11:15 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» «16+»
12:20 «Доктор Мясников» «12+»
13:20 Т/с «Большие надежды» «12+»
18:00 «Привет, Андрей!» «12+»
20:00 Вести в субботу.
21:00 Х/ф «Любовь без памяти» «12+»
01:00 Х/ф «Разорванные нити» «12+»

НТВ

05:05 «ЧП. Расследование» «16+»
05:30 Х/ф «Сибиряк» «16+»
07:20 «Смотр» «0+»
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня.
08:20 Готовим с Алексеем Зиминным «0+»
08:50 Поедем, поедим! «0+»
09:25 «Едим дома» «0+»
10:20 «Главная дорога» «16+»
11:00 «Живая еда» «12+»
12:00 «Квартирный вопрос» «0+»
13:00 «Секрет на миллион» «16+»
15:00 «Своя игра» «0+»
16:20 «Следствие вели...» «16+»
19:00 Центральное телевидение «16+»
20:00 «Ты не веришь!» «16+»
21:00 Т/с «Пёс» «16+»
23:20 «Международная пилорама» «18+»
00:10 Юбилейное шоу Аниты Цой «50кеан» «12+»
02:05 Дачный ответ «0+»
03:00 Т/с «Дело врачей» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Бокс. Vane Knuckle FC. Пейдж Ванзант против Бритен Харт «16+»
08:30, 09:25, 11:35, 13:40, 16:30, 19:25, 02:00 Новости.
08:35, 11:40, 13:45, 16:35, 19:30, 22:10, 01:35 Все на Матч! «12+»
09:30 М/ф «Метеор на ринге» «0+»
09:50 Х/ф «Новый кулак ярости» «16+»
12:15, 14:35 Лыжный спорт. Кубок мира. Спринт «0+»
17:25 Баскетбол. «Чемпионат Европы-2021» Женщины. Отборочный турнир. Россия - Швейцария «0+»
19:55 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Рома» «0+»
23:00 Хоккей. НХЛ. «Сент-Луис Блюз» - «Колорадо Эвеланш» «0+»
02:05 Волейбол. Чемпионат России «Суперлига Париматч» Мужчины. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Динамо» (Москва) «0+»
04:00 Сноубординг. Кубок мира. Параллельный слалом «0+»
05:00 Бобслей и скелетон. Чемпионат мира «0+»

ОТР

06:00 «Тобольская панорама» (16+)
06:15 «Новости Ишима» (16+)
06:30 «Интервью» (12+)
07:00 «Новости Казанка» (16+)
07:30 «Интервью» (16+)
08:00 «Тобольская панорама» (16+)
08:15 «Удачи на даче» (12+)
08:30 «Новости Упорово» (16+)

08:45 «Новости Викулово» (16+)

09:00 «Новости Совета Федерации» (12+)
09:15 «За дело!» (12+)
09:55 Художественный фильм «Король-Олень» (0+)
11:05 «Дом «Э»» (12+)
11:35 Художественный фильм «Мичман Панин» (12+)
13:10 Концерт Сергея Волчкова в Кремле «Нам не жить друг без друга» (12+)
14:45 «Календарь» (12+)
15:00 Новости
15:05 «Календарь» (12+) (продолжение)
15:40 «Среда обитания» (12+)
16:05 «Большая страна» (12+)
17:00 «ТСН» (16+)
17:10 «ТСН-Дайджест» (16+)
17:20 «Сидим дома» (12+)
17:30 «Новости Увата» (16+)
17:45 «Новости Омутинки» (16+)
18:00 «Вечерний хэштег» (16+)
19:00 «ОТражение» с Дмитрием Лысковым (12+)
19:55 Художественный фильм «Дом» (16+)
21:00 Новости
21:05 Художественный фильм «Дом» (16+) (продолжение)
22:05 «Культурный обмен». Зельфира Трегулова (12+)
22:45 Художественный фильм «Барбара» (16+)
00:25 Художественный фильм «Белый Бим Чёрное ухо» (6+)

7, Воскресенье**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00, 06:10 Т/с «Личные обстоятельства» «16+»
06:00, 10:00, 12:00 Новости.
06:55 «Играй, гармонь любимая!» «12+»
07:40 «Часовой» «12+»
08:10 Здоровье «16+»
09:20 Непутевые заметки «12+»
10:15 «Жизнь других» «12+»
11:15, 12:15 «Видели видео?» «6+»
14:00 Юбилейный концерт Игоря Матвиенко «12+»
15:35 «Я почти знаменит» «12+»

17:20 «Горячий лед» Кубок Первого канала по фигурному катанию. Алина Загитова/Евгения Медведева «0+»
21:00 Время.
21:50 Клуб Веселых и Находчивых. Кубок чемпионов «16+»
23:25 Т/с «Метод 2» «18+»
00:20 Д/ф «Как Хрущёв покорял Америку» «12+»
01:25 «Модный приговор» «6+»
02:50 Давай поженимся! «16+»
03:30 «Мужское / Женское» «16+»

РОССИЯ 1

04:20, 01:30 Х/ф «Срочно ищу мужа» «16+»
06:00, 03:10 Х/ф «Белое платье» «16+»
08:00 Местное время. Воскресенье.
08:35 Устами младенца.
09:20 Когда все дома.
10:10 Сто к одному.
11:00 Большая переделка.
12:00 «Парад юмора» «16+»
13:20 Т/с «Большие надежды» «12+»
17:30 «Танцы со Звездами» «12+»
20:00 Вести недели.
22:00 Москва. Кремль. Путин.
22:40 Воскресный вечер «12+»

НТВ

05:05 Х/ф «Эксперт» «16+»
07:00 Центральное телевидение «16+»
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня.
08:20 «У нас выигрывают!» «12+»
10:20 Первая передача «16+»
11:00 Чудо техники «12+»
11:50 Дачный ответ «0+»
13:00 «НашПотребНадзор» «16+»
14:05 «Однажды...» «16+»
15:00 «Своя игра» «0+»
16:20 «Следствие вели...» «16+»
18:00 «Новые русские сенсации» «16+»
19:00 Итоги недели.
20:10 «Звезды сошлись» «16+»
21:40 «Основано на реальных событиях» «16+»
00:50 Т/с «Скелет в шкафу» «16+»
03:50 Т/с «Дело врачей» «16+»

МАТЧ ТВ

06:00 Профессиональный бокс. Серхио Мартинес против Мэтью Маклина «16+»
07:00, 08:55, 11:55, 15:50, 18:05 Новости.
07:05, 12:00, 14:15, 17:30, 22:35, 01:00 Все на Матч! «12+»
09:00 М/ф «Необыкновенный матч» «0+»
09:20 М/ф «Талант и поклонники» «0+»
09:30 Х/ф «Громобой» «16+»
12:35, 14:35 Лыжный спорт. Кубок мира. Командный спринт «0+»
15:55 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. ЦСКА (Россия) - «Будучность» (Черногория) «0+»
18:10 Футбол. Чемпионат Испании. «Атлетик» - «Валенсия» «0+»
20:10 Хоккей. НХЛ. «Вашингтон Кэпиталз» - «Филадельфия Флайерз» «0+»
22:55 Футбол. Чемпионат Франции. «Марсель» - ПСЖ «0+»
02:00 Волейбол. Чемпионат России «Суперлига Париматч» Мужчины. «Динамо» (Москва) - «Зенит» (Санкт-Петербург) «0+»
04:00 Сноубординг. Кубок мира. Параллельный слалом «0+»
05:00 Бобслей и скелетон. Чемпионат мира «0+»

ОТР

06:00 «Вечерний хэштег» (16+)
07:00 «Сидим дома» (16+)
07:10 «ТСН-Дайджест» (16+)
07:20 «Сидим дома» (16+)
07:30 «ТСН-Дайджест» (16+)
07:40 «Сидим дома» (16+)
07:50 «ТСН-Дайджест» (16+)
08:00 «Новости Увата» (16+)
08:15 «Сельская среда» (12+)
08:30 «Новости Викулово» (16+)
08:45 «Сидим дома» (16+)
09:00 «Служу Отчизне» (12+)
09:25 «Гамбургский счёт» (12+)
09:55 Специальный проект ОТР ко Дню гражданской авиации. «Только в полётах живут самолёты» (12+)
10:35 Художественный фильм «Оптимистическая трагедия» (12+)
12:30 Художественный фильм «Дом» (16+)
14:45 «Календарь» (12+)
15:00 Новости
15:05 «Календарь» (12+) (продолжение)
15:40 «Среда обитания» (12+)
16:05 «Большая страна» (12+)
17:00 «Сельская среда» (12+)
17:15 «Интервью» (12+)
17:30 «Большая область» (16+)
18:00 «ТСН-Точнее» (16+)
18:10 «ТСН-Дайджест» (16+)
18:20 «Сидим дома» (16+)
18:30 «ТСН-Дайджест» (16+)
18:35 «Сидим дома» (16+)
18:45 «Сельская среда» (12+)
19:00 «ОТражение недели» (12+)
19:45 «Моя история». Стас Намин (12+)
20:15 Художественный фильм «Белый Бим Чёрное ухо» (6+)
23:10 «Вспомнить всё». Программа Л. Млечина (12+)
23:40 Художественный фильм «Король-Олень» (0+)
01:00 «ОТражение недели» (12+)
01:45 Художественный фильм «Мичман Панин» (12+)

БУДЕМ ПОМНИТЬ



же. После ухода на заслуженный отдых она не оставляла свою любимую математику и всегда помогала тем ребятам, которым нужна была дополнительная работа по предмету.

В памяти односельчан Нина Анатольевна останется скромной труженицей, доброй соседкой, надёжным товарищем, хорошим советчиком.

За многолетний добросовестный труд Нина Анатольевна была награждена грамотами различного уровня, ей присвоено звание «Ветеран педагогического труда».

Превозмогая боль, она до последнего мгновения старалась не беспокоить своих родных. Очень гордилась своим сыном и внуками, которые живут далеко от неё, и жила надеждой на встречу с ними. Тяжёлый недуг не позволил ей этого.

В нашей памяти она останется примером скромности, сдержанности, верным другом и товарищем. Пусть земля ей будет пухом.

Коллектив учителей, ветеранов, друзья, соседи

24 января, не прожив и месяца после своего дня рождения, на 70-м году жизни ушла в мир иной замечательная женщина Сильченко Нина Анатольевна. Много лет она преподавала математику в Викуловской средней школе №1. Многие учащиеся и коллеги помнят её уважительное и чуткое отношение к ним. Всегда спокойная, сдержанная, внимательная, она никогда не отказала кому-либо в помощи, поддер-

НЕКРОЛОГ

Коллектив администрации Викуловского муниципального района выражает искренние и глубокие соболезнования Касторнову Сергею Леонидовичу, начальнику финансово-казначейского управления Викуловского района, Касторновой Ольге Николаевне, начальнику отдела по культуре, спорту и молодёжной политике, в связи со смертью матери

КАСТОРНОВОЙ
Лидии Дмитриевны.

Скорбим вместе с вами.

Выражаем искреннее соболезнование начальнику финансово-казначейского управления по Викуловскому району Касторнову Сергею Леонидовичу по поводу смерти его мамы

КАСТОРНОВОЙ
Лидии Дмитриевны.

Коллеги по работе.

Коллектив АНО «ИИЦ «Красная звезда» выражает искреннее соболезнование обозревателю газеты «Красная звезда» Суховой Татьяне Леонидовне в связи со смертью её мамы

КАСТОРНОВОЙ
Лидии Дмитриевны.

• Дороги и мы

Дети и «зимние» опасности

Важно знать основные правила поведения зимой в дорожной среде. Главное правило поведения на дороге зимой — удвоенное внимание и повышенная осторожность!

На этой неделе во вторых классах ВСОШ 1 в рамках месячника безопасности дорожного движения руководителем творческого объединения «Азбука Дорожного Движения» совместно с государственным инспектором ОГИБДД МО МВД России «Ишимский», лейтенантом полиции Александром Анатольевичем Зыковым, были проведены минуты безопасности «Правила безопасного поведения в зимний период». Ребята закрепили безопасный переход проезжей части, вспомнили, где можно, а где опасно играть зимой, уточнили правила безопасного поведения в тёмное время

суток. Александр Анатольевич рассказал ребятам об особенностях тормозного пути автомобиля в условиях гололёда и снегопада. В завершение пятиминутки ребята просмотрели мультфильм, созданный участниками отряда ЮИД «Детская Патрульная Служба» – «Наступила зима, засветиться пора!» После подведения итогов беседы второклассникам были вручены буклеты тематического содержания. Хочется верить, что ребята не только хорошо знают правила, но и соблюдают их в полной мере!

Ирина ЩИТОВА,
педагог ВЦТ

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дрова, дровяной горбыль. Тел. 8-908-868-29-84.

дрова, тел. 8-904-873-78-77.

сало, шерсть, тел. 2-45-71.

с 1 по 10 февраля на территории рынка в магазине «Ника» состоится распродажа казанских валенок-самокаток.
Тел. 8-908-872-26-79.

Магазин «Чемпион» приглашает за покупками. В продаже: продукты питания, бытовая химия, разливные напитки, заморозка. Доставка по Викулово. Тел. 8-922-398-24-86, адрес: ул. Свободы, 151 (ПМК).

УТЕРЯН

Утерянный аттестат о среднем общем образовании, выданный Балаганской средней школой в 2006 г. на имя Расковаловой Марии Николаевны, считать недействительным.

РАБОТА

ВАХТА: в Викуловский р-н на производство угля древесного требуются подсобные рабочие, кольщики, пильщики дров. Зарплата с килограмма угля. Тел. 8-992-309-13-23.

ПРИНИМАЮТ

Принимают заявки на пиломатериал, изготовление срубов. Тел. 8-908-868-29-84.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников.
Выезд, гарантия. Тел. 8-950-488-35-41.

РЕМОНТ стиральных машин, холодильников, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-922-483-59-39, 8-905-821-01-65.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от 250 руб. м. кв.
Т. 89006751222.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Пенсионерам и бюджетникам
скидка 25%.
Т. 89139886937.

ООО «Сибиряда» оказывает услуги по откатке и транспортированию жидких бытовых отходов населению частного сектора с. Викулово.

Услуги оказываются ежедневно с 8.00 до 20.00 без выходных. Срок исполнения заявки на оказание услуги не более 24 часов с момента её поступления.

Оплата заявки осуществляется непосредственно диспетчеру единой диспетчерской службы (при личном обращении в диспетчерскую с заявкой) либо водителю, выполняющему заявку непосредственно при её выполнении.

Стоимость услуг составляет:

При заказе автомашины ГАЗ, ёмкость цистерны
3.5 куб.м – 350 руб.

При заказе автомашины ЗИЛ, ёмкость цистерны
5 куб.м – 500 руб.

При заказе автомашины КАМАЗ, ёмкость цистерны
10 куб.м – 1000 руб.

Заказ услуги можно оформить по телефону единой диспетчерской службы 2-35-89, либо по тел. 9-852-674-33-83, а также при личном обращении в единую диспетчерскую службу по адресу: с. Викулово, ул. Новосоветская, д.31.

- Смотрите новости
- Викулово
- на ОТР на 9 кнопке
- Среда – 18.30
- Четверг – 7.15 (повтор)
- Суббота – 8.45
- Воскресенье – 8.30.



7 ФЕВРАЛЯ

11.30-12.00 возле кафе

«Ташкент» состоится

РАСПРОДАЖА

КУР-НЕСУШЕК

1 г. - 100 руб.

8 мес. - 150 руб.

4,5 мес. - 320 руб.

Запись по тел.:

8-953-399-58-91

ЗАКУПАЮТ

картофель, МРС, КРС, железо. Продадут: отруби, пшеницу, овёс. Тел.: 8-950-487-56-48, 8-982-986-19-63, Саша.

УСЛУГИ

Оказывают услуги по копчению солёного сала, мяса, рыбы. Изготовят колбасу из вашего сырья. Тел. 8-992-307-56-68.

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО»
Для тех, кто выбирает качество и надёжность!
Тел. 8-950-480-40-80

ТАКСИ ИП Плетеневских

С Вами 12 лет! Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места. Тел.: 8-(34557)-2-59-32, 8-919-950-60-02, 8-950-493-60-86.

Такси «Рено-Трафик» ИП

Тетёркин И. Н. Викулово-Тюмень-Викулово, ежедневные рейсы из с. Викулово в 2 часа ночи и 7 часов утра. Доставка до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-871-47-92, 8-908-868-29-59.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Плитуса, люстры, гардины, светильники - в наличии (дешевле, чем в магазине). Монтаж на следующий день после замера. РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ. От 200 руб/м².
89533941707.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Монтаж на след. день.
89136020449.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Напрямую от монтажников без посредников.
Т. 89136685134.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!

Средство для мытья потолка - в подарок.
Т. 89048252547.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Три потолка по цене двух.
Т. 89045800741.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2200 экз.
Заказ № 9